



*Повышение тарифов по ОСАГО и рост взносов по страхованию жизни не дадут снизиться объемам рынка в 2014–2015 годах, говорится в исследовании «Будущее страхового рынка: временная передышка», подготовленном рейтинговым агентством «Эксперт РА» (RAEX). «На фоне усиливающихся кризисных явлений в автостраховании рост рынка страхования жизни пока позволяет поддерживать среднерыночные темпы прироста взносов на уровне инфляции, – комментирует директор по страховым рейтингам «Эксперта РА» (RAEX) Алексей Янин. – Но темпы прироста взносов по страхованию жизни замедляются (до 30,2% в I полугодии 2014 года). В условиях стагнации кредитного страхования страховщики активно продвигали на рынок продукты инвестиционного страхования жизни. Однако в связи с постепенным насыщением нового сегмента, в отсутствие налоговых льгот и законодательного закрепления инвестиционных продуктов страхования жизни темпы прироста взносов, по нашим прогнозам, будут сокращаться и дальше (10–15% в 2015 году)».*

•

По словам директора департамента страхового рынка ЦБ РФ Игоря Жука, Банк России намерен проверить качество активов страховых компаний по данным отчетности за три квартала 2014 года. При этом г-н Жук напомнил, что теперь существует уголовная ответственность за недостоверную отчетность. «Никто не собирается грозить, но очевидно, что [компаниям с неликвидными активами] будет проще уйти с цивилизованного рынка», – сказал Жук. Прежде всего ЦБ будет интересоваться, за счет чего сформированы страховые резервы. Например, ЦБ может не счесть ликвидным активом вексель. Кроме того, ЦБ не рассматривает в качестве реальных резервов средства на счетах в иностранных банках, которые не имеют корсчетов в российских кредитных учреждениях. «Мы пробиваем эти банки, и выясняется, что у них даже нет корсчетов в российских банках. Возникает вопрос: как туда деньги вообще доводятся? Никак, их там нет», – приводит слова И. Жука «РБК daily».

•

14 ноября в Госдуму был внесен доработанный проект закона о саморегулируемых организациях (СРО) на финансовом рынке. В документе подчеркивается, что компании, входящие в СРО, должны представлять «не менее 34 процентов от общего количества финансовых организаций, осуществляющих соответствующий вид деятельности». При этом каждая организация может быть членом одной СРО в своем сегменте. Вступление в организацию должно произойти в течение 180 дней после получения ею соответствующего статуса. Центральный банк как мегарегулятор наделен правом потребовать замены руководителя СРО, а также возможностью проводить проверки. Также ЦБ будет проверять достаточность сметы СРО для исполнения поставленных организацией уставных задач. Представители СРО смогут участвовать в обсуждениях рабочих групп ЦБ, готовить письменные предложения по актуальным вопросам, а также принимать участие в обсуждении задач отрасли на встречах с представителями исполнительной власти. Президент Всероссийского союза страховщиков Игорь Юргенс заявил, что «концепция законопроекта страховым сообществом поддерживается». ЦБ РФ рассчитывает, что законопроект о СРО в сфере финансовых рынков будет рассмотрен Госдумой в первом чтении до конца года, сообщил журналистам зампред ЦБ Владимир Чистюхин.

•

Счетная палата провела проверку исполнения страховыми организациями контрактов (договоров) по государственному страхованию жизни и здоровья военнослужащих Российской Федерации и лиц, приравненных к ним. В ходе контрольного мероприятия были выборочно рассмотрены страховые дела по страховым случаям, а также исследована организация работы с жалобами и обращениями застрахованных лиц и граждан и претензионно-исковой работы. Как отметил аудитор, отдельные недостатки в работе с застрахованными лицами не оказали существенного влияния на исполнение страховыми компаниями обязательств по госконтрактам. В целом страховые организации ЗАО «МАКС», ОАО «ЧСК» и ОАО «СОГАЗ» обеспечили выполнение госконтрактов 2012 и 2013 гг. Однако внимание проверяющих привлекли другие факты. Так, Минобороны и МЧС проводили сверки расчетов с составлением актов лишь один раз в течение срока действия госконтрактов – по итогам года, на который был заключен контракт. Между тем страховые выплаты по контрактам на 2012 г. производились в 2013 и 2014 гг., а по контрактам на 2013 г. – в 2014 г. По этим выплатам сверки счетов не производились. Между тем, по контрактам на 2012 г., после двух с половиной лет выплат, остатки средств у компании ОАО «ЧСК» составили 14,4% от суммы полученной

страховой премии, а у компании ЗАО «МАКС» за тот же срок осталось не израсходовано 30,2% полученных средств. По контрактам на 2013 г., после полутора лет выплат, у компании ОАО «СОГАЗ» осталось 14,6% страховой премии, а у ЗАО «МАКС» – 36,2%. Кроме того, страховые тарифы по госконтрактам с ЗАО «МАКС» на оказание в 2012 и 2013 гг. услуг по обязательному государственному страхованию жизни и здоровья военнослужащих РФ и граждан, призванных на военные сборы, не были согласованы с Минфином. По контракту на 2013 г. Минфин сообщил о невозможности согласования размера страхового тарифа по причине неполноты представленных данных. Несмотря на это, Минобороны заключило с ЗАО «МАКС» госконтракты на 2012 и 2013 гг.

•

По итогам девяти месяцев работы в 2014 году СК «Сбербанк страхование жизни» собрала 23,359 млрд рублей страховых премий и, согласно официальным данным Ассоциации страховщиков жизни, занимает прочное первое место среди компаний по страхованию жизни. Сборы компании выросли более чем в 5 раз по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, доля рынка превысила значение 30%. Объемы начисленной страховой премии «Сбербанк страхования жизни» по долгосрочным видам (инвестиционное и накопительное страхование) на 30 сентября 2014 года составили 16,06 млрд рублей (прирост более чем в 4 раза). Количество действующих договоров выросло до 36 798. По рисковому страхованию жизни (добровольное страхование жизни кредитозаемщиков, корпоративное страхование) было собрано 7,299 млрд рублей (прирост в 13 раз). Количество застрахованных превысило 2,5 млн человек. Выплаты «Сбербанк страхования жизни» по итогам III квартала 2014 года составили 283 млн рублей. Страховые резервы и активы достигли 25 946 млн и 29 826 млн рублей соответственно.

•

СК «PPF Страхование жизни» по итогам трех кварталов 2014 года собрала более 1,9 млрд рублей. Объем начисленной страховой премии по долгосрочным видам страхования (накопительное и пенсионное страхование жизни) составил 1,85 млрд рублей, что на 23% больше, чем годом ранее. Объем совокупной премии по страхованию жизни, собранной через агентскую сеть, по итогам 9 месяцев 2014 года увеличился на 30% по сравнению с показателями 2013 года и составил около 1,4 млрд рублей. Выплаты компании «PPF Страхование жизни» выросли на 17% – до 674 млн рублей. Страховые резервы и активы достигли 6,3 млрд рублей и 7,6 млрд рублей соответственно.

Подробнее читайте в свежем выпуске журнала « [Страхование жизни](#) ».

Источник: [Википедия страхования](#) , 24.11.14